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A. İlgili Mevzuat 

2009/15481 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan 4458 sayılı 

Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında Kararın 

126’ncı maddesinin birinci fıkrasının (a) ve (c) bentlerinde sayılan eşyanın 

ithalat ve ihracat işlemleri için Bakanlığımızdan dolaylı temsil yetkisi alan 

operatörler “Basitleştirilmiş Gümrük Beyannamesi” (BGB); bununla birlikte 

Kararın 126’ncı maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi kapsamı eşya için 

normal usulde detaylı beyan verebilmektedir.  

Basitleştirilmiş Gümrük Beyannamesi kapsamında gelen ve giden eşyanın 

gümrük işlemleri, “Posta ve Hızlı Kargo Yoluyla Taşınan Eşyanın Gümrük 

İşlemlerine İlişkin Tebliğ” (Seri No: 1) ile 2022/9 sayılı Genelge (Posta ve Hızlı 

Kargo Taşımacılığı-Gümrük İşlemleri) çerçevesinde yürütülmektedir. 

Konuyla ilgili mevzuata aşağıda yer verilmiştir: 

 4458 sayılı Gümrük Kanunu (Madde 225) 

 2009/15481 sayılı Karar (Madde126) 

 Posta ve Hızlı Kargo Yoluyla Taşınan Eşyanın Gümrük İşlemlerine 

İlişkin Tebliğ (Seri No: 1) 

 2022/9 sayılı Genelge (Posta ve Hızlı Kargo Taşımacılığı-Gümrük 

İşlemleri) 

 2023/4 sayılı Genelge (İnceleme, Analiz veya Test Amaçlı Olarak İthal 

Edilen Eşya) 

 2017/25 sayılı Genelge (ETGB Kapsamında Geri Gelen Eşyaya İlişkin 

Yazışmalar) 
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B. BGB-İthalat İşlemleri 

1. Serbest Dolaşıma Giriş Rejimi [4000] 

 BGB sistemi için tanımlanmış ve 2022/9 sayılı Genelge’nin Ek-1 no.lu 

listesinde sayılan muafiyet kodları [NUM, DOK, HK30, HK60, ILAC30, 

ILAC60, KTP, KTP0, YLC0, GK10C, GK7A, TEST, DIPL, GGE] eşyanın 

özelliğine bağlı olarak seçilir. 

 BGB muhteviyatı taşıma senedi numaralarının tekil olması gerekmektedir. 

 “IM” kodlu bir Basitleştirilmiş Gümrük Beyannamesinde en fazla 500 kalem 

eşyanın beyanına sistem tarafından izin verilmektedir. 

 Tebliğin 10’uncu maddesinin ilgili fıkralarında düzenlenen ve muafiyet 

koduna göre belirlenen zorunlu alanlara veri girişi yapılarak beyanname 

tescil edilir. 

 Tescil işlemi ile birlikte sistem tarafından “GI” kodlu geçici tescil numarası 

atanır. Bu geçici tescil numaralı BGB özet beyan hükmünde sayılır. 

 “GI” kodlu geçici tescil numarası atanan BGB, varış bildiriminin “İlgili Özet 

Beyan Numarası” kısmında beyan edilir ve varış bildiriminin “İşlem 

Tamamlanmış” statüye gelmesi ile birlikte BGB için sistem tarafından “IM” 

kodlu tescil numarası verilir.  Yükümlü tarafından ayrıca bir tescil işlemi 

yapılmaz. 

 BGB tescil edilinceye kadar beyannamede düzeltme yapılabilir ancak 

tescil edilmiş statüdeki BGB’de yükümlüsünce düzeltme işlemi yapılamaz 

ve BGB’ye yeni bir taşıma senedi eklenemez. 

 Geçici tescil numarası sorgulanmak suretiyle “IM” kodlu tescil numarası ve 

BGB’nin muayene hattı bilgilerine ulaşılır. 

 Sorgulanan muayene hattı bilgileri barkod okuyucuya yüklenir. 

 Barkod okuyucudan geçirilen eşyalara ilişkin boşaltma listesi 

düzenlenerek gümrük idaresine iletilir. Boşaltma listesi her BGB için bir 

adet olacak şekilde düzenlenir.  Boşaltma listesinde yer alması gerekli 

olan bilgiler EK-1’de yer almaktadır. 
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 Boşaltma listesinin gümrük idaresine gönderilmesinin ardından sistem 

tarafından boşaltma listesi tescil numarası (Yılın son iki hanesi+gümrük 

kodu+BL+6 haneli müteselsil numara) verilir. 

 Boşaltma listesi düzenlenmemiş olan BGB’nin muayene işlemlerinin 

yapılmasına izin verilmez. 

 Boşaltma listesinde yer alan ancak BGB’de beyan edilmeyen veya 

BGB’de beyan edilmekle birlikte boşaltma listesinde yer almayan taşıma 

senetlerinin BGB’ye eklenmesi veya BGB’den çıkarılması için 

yükümlüsünce talepte bulunulabilir. İlgili idarece uygun görülmesi halinde 

gerekli değişiklikler idarece yapılır. 

 BGB’nin muayene işlemlerinin tamamlanması ile birlikte BGB’ye ilişkin 

tahakkuk etmiş vergi bulunması halinde bu vergilerin eşyanın operatöre 

tesliminden itibaren 7 gün içerisinde ödenebilmesi mümkündür.  Posta 

idaresi için söz konusu süre, Gümrük Yönetmeliğinin 462 nci maddesinin 

üçüncü fıkrası gereğince, eşyanın alıcısına tesliminden itibaren başlar. 

 Eşyanın vergilerinin ödenmesi beklenmeksizin “Onaylanmış” statüdeki 

BGB kapsamı eşyanın geçici depolama yeri çıkış işlemi yapılabilir. 

 a. Tamamlayıcı Beyan ve Beyannamenin Kapanması 

 BGB kapsamı eşyanın alıcısına teslimini takip eden üç iş günü içerisinde 

eşya için tamamlayıcı beyan verilir. Tamamlayıcı beyanda eşyanın teslim 

tarihine, alıcının T.C. Kimlik Numarasına/Vergi Kimlik Numarasına veya 

alıcıya ait cep telefonu numarasına yer verilir. 

 Eşyanın bir başka kişiye teslim edilmesi nedeniyle alıcıya T.C. Kimlik 

Numarasının/Vergi Kimlik Numarasının veya cep telefonu numarasının 

temin edilememesi halinde, eşyayı teslim alan kişinin T.C. Kimlik 

Numarası veya cep telefonu numarası tamamlayıcı beyanda beyan edilir. 

Bu bilgilerin temin edilmesi halinde eşyanın teslim tarihi bilgisine de yer 

verilir. 

 Alıcıya ait T.C. kimlik numarasının/vergi kimlik numarasının veya cep 

telefonu numarasının temin edilememesi halinde tamamlayıcı beyanda 
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“D” kodu girilir. (“D” kodu girilmesi uygulaması 01.07.2025 tarihi itibariyle 

yürürlükten kalkacaktır. Bu tarihten sonra TCKN/VKN veya cep telefonu 

numarası girilmesi zorunludur.) 

 T.C. kimlik numarası/vergi kimlik numarası veya cep telefonu numarası 

bulunmayan yabancı uyruklulara yapılacak teslimlerde tamamlayıcı 

beyanda “KOD2-YABANCIUYRUKLU” kodu girilir. 

 Herhangi bir nedenle eşyanın alıcısına teslim edilememesi halinde 

tamamlayıcı beyanda “U” kodu girilir. 

 Tamamlayıcı beyan servisi ile bir BGB kapsamı tüm taşıma senetleri için 

tamamlayıcı beyan bilgisinin alınması (Alıcı TCKN/VKN veya cep telefonu 

bilgisi veya ilgili kod bilgisi) ve BGB kapsamı eşya için tahakkuk eden tüm 

vergilerin ödenmesi ile birlikte BGB “Kapanmış” statüye gelir. 

 Beyannamenin kapanması ile birlikte “BGB kapanmış statüsüne 

getirilmiştir!” mesajı görüntülenmektedir. 

 Beyanname kapanma tarihi sorgusu, Bakanlığımız internet sayfasında 

yer alan https://uygulama.gtb.gov.tr/BeyannameSorgulama/ adresi 

üzerinden, beyan türü “ETGB” seçilerek beyanname numarası bazında 

yapılabilmektedir. 

 

b. Muafiyet Limitleri ve Vergilendirme 

 Kararın 62/1/a maddesi kapsamında kıymeti 30 Avro’yu ve ağırlığı 30 

kilogramı geçmeyen eşyanın doğrudan Avrupa Birliği ülkelerinden gelmesi 

halinde [HK30]; diğer ülkelerden gelmesi halinde [HK60] muafiyet kodu 

BGB’de beyan edilir.  

 Kararın 62/1/a maddesi kapsamında kıymeti 1500 Avro’yu ve ağırlığı 30 

kilogramı geçmeyen ilaç cinsi eşyanın doğrudan Avrupa Birliği 

ülkelerinden gelmesi halinde [ILAC30]; diğer ülkelerden gelmesi halinde 

[ILAC60] muafiyet kodu BGB’de beyan edilir. 

https://uygulama.gtb.gov.tr/BeyannameSorgulama/
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 Kararın 45’inci maddesi kapsamında kıymeti 150 Avro’yu geçmeyen 

kişisel kullanıma mahsus kitap veya benzeri basılı yayının BGB’de 

beyanında tüm ülkeler için [KTP] muafiyet kodu kullanılır. 

 Kararın 62’nci maddesi kapsamında kıymeti 150 ila 1500 Avro arasında 

olan, kişisel kullanıma mahsus kitap veya benzeri basılı yayının BGB’de 

beyanında tüm ülkeler için [KTP0] muafiyet kodu kullanılır. 

 Elçilik, konsolosluk veya milletlerarası kuruluşlar adına gelen diplomatik 

eşyanın BGB kapsamında beyan edilmesi halinde [DİPL] muafiyet kodu 

kullanılır. Söz konusu eşyanın beyanında kıymet ve ağırlık sınırlaması 

uygulanmaz. 

 Kararın 9 no’lu ekinin (B) bölümünde belirtilen ve yolcunun gelişinden bir 

ay önce veya üç ay sonra gelen eşyanın BGB kapsamında beyan edilmesi 

halinde [YLC0] muafiyet kodu kullanılır. Söz konusu eşyanın beyanında 

kıymet ve ağırlık sınırlaması uygulanmaz. Muayene memurunca talebi 

halinde eşyanın yolcu eşyası olduğunu kanıtlayıcı belgelerin ibrazı 

gerekmektedir. 

 Kararın 100’üncü maddesinin birinci fıkrasının (ö) bendi kapsamı kamu 

kurum ve kuruluşlarına, kütüphanelere, müzelere, eğitim veya bilimsel 

araştırma ile uğraşan kuruluşlara gönderilen veya bunlar tarafından temin 

edilen kitap veya basılı yayının BGB kapsamında beyan edilmesi halinde 

[GK10C] muafiyet kodu kullanılır. Söz konusu eşyanın beyanında kıymet 

ve ağırlık sınırlaması uygulanmaz. 

 Kararın 69’uncu, 70’inci ve 71’nci maddeleri kapsamı eğitim, bilim ve 

kültürel amaçlı eşya ile bilimsel alet ve cihazların BGB kapsamında beyan 

edilebilmesi için 3065 sayılı Kanunun 17/2-(b) nci maddesi ve 4760 sayılı 

ÖTV Kanunun 7/5 inci maddesinde sayılan şartların sağlandığının tevsiki 

gerekmektedir. Bu halde, Kararın 69’uncu, 70’inci ve 71’nci maddeleri 

kapsamı eşyanın BGB’de beyanında [GK7A] muafiyet kodu kullanılır. Söz 

konusu eşyanın beyanında kıymet ve ağırlık sınırlaması uygulanmaz. 

 Kararın 91’inci maddesi kapsamı inceleme, analiz veya test edilmek üzere 

getirilen eşya ile yurtdışından ülkemize tıbbi tetkik amacıyla gönderilen 
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biyolojik materyallerin BGB kapsamında beyan edilebilmesi için Sağlık 

Bakanlığınca ruhsatlandırılmış Tıbbi Laboratuvarlar ve Genetik Hastalıklar 

Değerlendirme Merkezleri adına gönderilmesi gerekir. Ruhsatlandırılmış 

yetkili merkezlere ait güncel listenin bir örneği Bakanlık tarafından tüm 

Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüklerine gönderilir. Bu madde 

kapsamı eşyanın BGB’de beyanında [TEST] muafiyet kodu kullanılır. Söz 

konusu eşyanın beyanında kıymet ve ağırlık sınırlaması uygulanmaz. 

c. Özet Beyan’dan BGB’ye Ekleme Yapılması 

 Tebliğin 10’uncu maddesinin on altıncı fıkrası çerçevesinde, eşya için 

sunulan bilgiler çerçevesinde BGB kapsamında olup olmadığından emin 

olunamayan veya BGB ile beyanı için alıcısı tarafından belge ibrazı 

gereken bir boşaltma listesi kapsamında beyan edilmiş eşya için aynı 

zamanda bir özet beyan verilmesi halinde, edinilen bilgi ve belgeler 

çerçevesinde taşıma senedine konu eşyanın, operatör tarafından BGB 

kapsamında olduğuna kanaat getirilmesi halinde, bir sonraki iş gününe ait 

basitleştirilmiş gümrük beyannamesine eklenmesi mümkündür. 

 BGB' ye sonradan eklenebilmesi için taşıma senedinin hem bir özet beyan 

hem de bir boşaltma listesi kapsamında beyan edilmiş olması ve ekleme 

işlemi sırasında “ETGB/Taşıma Senetleri/Belgeler” bölümünde özet 

beyan için tanımlanmış [0199]  doküman kodu için özet beyan tescil 

numarası bilgisinin “Referans No” alanında beyan edilmesi gerekmektedir. 

 Ekleme talepleri ilgili gümrük idaresine yapılır. Gümrük idaresince özet 

beyandan BGB’ye eklenecek taşıma senedi sayısının, her bir operatör 

firma için, ekleme talebinin yapıldığı günden bir önceki ithalat 

basitleştirilmiş gümrük beyannamesi kapsamı toplam taşıma senedi 

sayısının %20’sini geçmemesi hususu dikkate alınır. 

2. Geri Gelen Eşya [4210] 

 Tebliğin 13’üncü maddesi uyarınca ihraç edilmiş eşyanın tamamen veya 

kısmen geri gelmesi halinde Tebliğ’in 10 uncu maddenin yedinci fıkrasında 
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bahsi geçen brüt 300 kilogram ve 15.000 avro limitleri dahilinde işlem 

yapılır. 

 Eşyanın gümrük vergilerinden muaf olarak serbest dolaşıma giriş rejimine 

tabi tutulması için ihracat nedeniyle yararlanılan hak ve menfaat varsa 

bunların iade edildiğini gösteren belgenin gümrük müdürlüğüne ibrazı 

gerekir. İhracat nedeniyle katma değer vergisi ve özel tüketim vergisi 

iadesinden veya istisnasından yararlanan eşyanın katma değer vergisi ve 

özel tüketim vergisi tahsil edilir. 

 BGB kapsamı geri gelen eşya ile ilgili KDV iadesi alınıp alınmadığına 

ilişkin olarak Tek Pencere Sistemi üzerinden [0996] kodlu "TPS-HMB-

BGB-Geri Gelen Eşya Belgesi” belgesi kullanılmaktadır. 

a. TPS-Geri Gelen Eşya Belge [0996] Süreci  

 Başvuru ekranında “Beyanname Numarası” alanına ilgili BGB’nin ithalat 

beyannamesi ve ilişkili olduğu ihracat beyannamesi numaraları ile diğer  

alanlar doldurulur. 

 Başvurunun tamamlanmasının ardından bilgiler Hazine ve Maliye 

Bakanlığına iletilir. Anılan Bakanlıkça yapılan inceleme sonucunda "KDV 

İadesinden Yararlandı" veya "KDV İadesinden Yararlanmadı" cevaplarını 

içeren [0996] kodlu belgeye ilişkin olarak 23 haneli TPS ID üretilir. Üretilen 

bu belgenin geri gelen eşyanın ithalatı için tescil edilmiş olan BGB'ye 

eklenmesi gerekmektedir. 

 Bu kapsamda, BGB’de rejim kodu [4210] ve muafiyet kodu [GGE] olarak 

beyan edilir. 

 “Belge/kap/konteyner bilgileri” başlığı altında yer alan “Belgeler” 

alanındaki “Referans No” hanesine önceki rejime ilişkin EX kodlu 

beyanname numarası; “tarihi” hanesine beyanname tescil tarihi ve “kodu” 

hanesine EX kodlu beyannamede yer alan ilgili taşıma senedi numarası 

beyan edilir. Söz konusu hanelere yalnızca bir adet ihracat BGB 

muhteviyatı taşıma senedi bilgisi girilmesi zorunludur. 
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 İlişki kurulan her bir taşıma senedine ait “Referans No” hanesinde beyan 

edilen önceki rejime ait EX kodlu ihracat beyannamesinin “Gönderici VKN” 

hanesinde yer alan vergi kimlik numarası ile [4210] rejim kodlu ithalat 

beyannamesinin “Alıcı VKN” hanesinde yer alan vergi kimlik numarasının 

eşleşmesi gerekmektedir. 

 [4210] beyannamesinin tescil edilmesini müteakip muayene memurunca 

onay işlemi yapılması öncesinde “Belge Beyan” servisi aracılığıyla, IM 

tescil numarası ile ilişki kurulmasını teminen [0996] kodlu belgelere ilişkin 

“Referans no” hanesine 23 haneli TPS ID numaralarının ve  “ belge tarihi” 

hanesine ise belge tarihlerinin kaydedilerek aşağıda yer alan ekran 

görüntüsünde yer aldığı gibi gönderilmesi gerekmektedir. 

 

 

 
 

 “Belge Beyan” işlemlerinin tamamlanmasının ardından “Tamamlayıcı 

beyan” ve vergi ödemesine ilişkin işlemlerin tamamlanması 

gerekmektedir. 
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 İlgili beyannameye ilişkin [0996] kodlu belgelerin ID bilgisinde "KDV 

İadesinden Yararlanmadı" ibaresine yer verilmesi halinde beyanname 

otomatik olarak “Kapanmış” statüye gelmektedir. 

 Diğer taraftan, 0996 kodlu TPS ID bilgisinde "KDV İadesinden Yararlandı" 

ibaresine yer verilmesi halinde beyanname otomatik olarak “kapanmış” 

statüye gelmeyeceğinden [2303] kodlu "Ödeme/Banka Dekontu" adlı 

belgenin muayene memuru tarafından beyannamelere eklenmesini 

müteakip beyanname “Kapanmış” statüye gelecektir. 

 

3. Pazaryeri Bilgisinin BGB’de Beyan Edilmesi 

 Operatör hızlı kargo firması tarafından "Pazaryeri" bilgisinin bilinmesi 

halinde IM kodlu BGB'lerde “Pazaryeri” bölümünün “adiUnvani” hanesine 

ilgili pazaryeri unvanının yazılması gerekmektedir. 

 Diğer taraftan, “vergiTCNo” hanesi ihtiyari olup bu bilginin de bulunması 

halinde ilgili pazaryerinin vergi kimlik numarasının yazılması gerekmekte 

olup beyanı halinde sistem tarafından VKN/TCKN kontrolü yapılmaktadır.  

4. BGB’de Navlun Bilgisi 

 2009/15481 sayılı Kararın 63 üncü maddesi hükmü gereğince 

basitleştirilmiş gümrük beyannamesi kapsamı eşya için Türkiye'deki giriş 

liman veya yerine kadar yapılan nakliye giderleri, eşyanın kıymetine ilave 

edilmektedir. 

 IM kodlu bir BGB kapsamı taşıma senedi muhteviyatı eşyanın beyanında 

"navlun" hanesinin doldurulması zorunludur. Navlun hanesi altında yer 

alan “dovizTuru” hanesinin yalnız [EUR] olarak beyan edilebilmesi 

mümkündür. 
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C. BGB-İhracat İşlemleri [1000] 

1. Teşvik, Sübvansiyon veya Parasal İadeye ya da Ayniyet 

Tespitine Konu Olmayan İhracat Eşyası [TSPA_HAR] [1000] 

 [TSPA_HAR] muafiyet kodu kullanılarak uçak kalkışına kadar tüm 

taşıma senetlerini içerecek şekilde BGB tescil edilmesi ile birlikte sistem 

tarafından bu BGB için “GE” kodlu geçici bir tescil numarası verilir. 

 Geçici tescil numarası, çıkış bildiriminin “İhracat için ilgili beyan” 

bölümünde yalnızca “Beyan tipi” “ETGB” seçilerek beyan edilmesi 

zorunludur. Uçağın kalkmasının ardından 24 saat içinde önceden 

beyan edilmiş taşıma senedi bilgilerinde düzeltme yapılabilir ancak yeni 

bir taşıma senedi eklenemez. 

 Web servis aracılığıyla geçici tescil numarası ve diğer gerekli veri 

alanları bildirilerek beyanname tescil edilir.   

 Çıkış bildiriminin “İhracat için ilgili beyan” bölümünde “EX” kodlu tescil 

numarası beyan edilerek işleme devam edilir. 

 Muayene ve varsa vergi işlemlerinin tamamlanması akabinde çıkış 

bildiriminde beyan edilmesi ve söz konusu çıkış bildiriminin 

onaylanması ile BGB “Kapanmış” statüye gelir. 

 

 2. Teşvik, Sübvansiyon veya Parasal İadeye ya da Ayniyet 

Tespitine Konu Olan İhracat Eşyası [1000] 

 Yükümlüsünce ihracata konu eşya için ihracat BGB tescil edilir. 

 BGB’nin muayene işlemleri ve varsa vergi ödemesi yapılması halinde 

beyanname “Onaylanmış” statüye gelir. 

 “Onaylanmış” statüdeki BGB çıkış bildiriminin “İhracat için ilgili beyan” 

bölümünde “Beyan tipi” “ETGB” seçilerek beyan edilmesi zorunludur. 

 Çıkış bildiriminin onaylanması halinde BGB “Kapanmış” statüye gelir. 
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 “Kapanmış” statüye sahip mikro ihracat gönderisi muhteviyatı BGB’lere 

ilişkin veriler, KDV iadesi işlemlerinin yapılabilmesini teminen Hazine ve 

Maliye Bakanlığı VEDOP sistemine otomatik olarak bildirilmektedir. 

3. Pazaryeri Bilgisinin BGB’de Beyan Edilmesi 

 BGB kapsamında yapılan ihracatlarda, pazaryerleri üzerinden yapılan 

ihracata ilişkin istatistiki verinin doğru bir şekilde temin edilebilmesini 

teminen ve operatör hızlı kargo firması tarafından "Pazaryeri" bilgisinin, 

ihracatçı tarafından sunulan bilgi ve belgelere istinaden bilinmesi 

halinde [EX] kodlu BGB'lerde “Pazaryeri” bölümünün “adiUnvani” 

hanesine ilgili pazaryeri unvanının yazılması gerekmektedir. 

 Diğer taraftan, “vergiTCNo” hanesine ilgili pazaryerinin vergi kimlik 

numarasının yazılması gerekmekte olup sistem tarafından VKN/TCKN 

uyumluluk kontrolü yapılmaktadır. 

4. Mahrece İade [1040] - [1042] 

 Tebliğin 13’üncü maddesinin üçüncü ve dördüncü fıkrası uyarınca 

gönderinin yanlışlıkla Türkiye'ye gelmesi halinde yurt dışı edilmesine, 

mahrece iadesi gereken gönderinin geldiği ülkeye gitmesine operatörün 

beyanı doğrultusunda izin verilir. 

 Mahrece iadesi talep edilen eşyanın serbest dolaşıma girişinde maktu 

vergi tahsil edilmişse bu eşyanın muayeneye tabi tutulması ve serbest 

dolaşıma giriş beyannamesindeki ilgili taşıma senedinin iptali gerekir. 

  Mahrece iadesi uygun bulunan eşya için BGB düzenlenmesi halinde 

rejim kodu  [1040] ve muafiyet kodu [MI] olacak şekilde beyanda 

bulunulur. 

  [MI] muafiyet kodu seçilen BGB kapsamı eşya, öncesinde ithal edilmiş 

bir eşya olduğu için 2009/15481 sayılı Kararın 126’ncı maddesinin 

birinci fıkrasında eşyanın BGB ile ithalatı için öngörülen ağırlık ve değer 

sınırlamasına tabidir. 
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D. Detaylı Beyan-İthalat [BS20] – [4000] 

 Kararın 126 ncı maddesinin birinci fıkrasının (b) bendinde yer alan 

posta veya hızlı kargo taşımacılığı yoluyla bir gerçek kişiye gelen, 

değeri 30 avroyu aşan ancak 1500 avroyu aşmayan, ticari miktar ve 

mahiyet arz etmeyen eşyanın serbest dolaşıma giriş beyanı operatör 

tarafından normal usulde detaylı beyan ile yapılabilmektedir. 

 Eşyanın operatör tarafından beyanında BİLGE sisteminde “Detaylı 

Beyan” modülünde [BS20] kodu seçilir. 

 [BS20] kodu ile tescil edilecek gümrük beyannamesinde, operatör 

tarafından basitleştirilmiş gümrük beyannamesi programında 

kullanılmakta olan mevcut kullanıcı kodu ve şifre kullanılır. 

 Operatörden, Yükümlü Takip ve Kayıt Sistemine (YKTS) kayıt olma 

koşulu aranmaz. 

 [BS20] kodu ile tescil edilecek gümrük beyannamesinde ağırlık limiti 

uygulanmaz. 

 Bu kapsamdaki eşyanın serbest dolaşıma girişinde gümrük ve dış 

ticaret mevzuatının genel hükümleri uyarınca vergileri ödenerek ve 

diğer yükümlülükler yerine getirilerek işlem yapılır. 

 

 

GÜMRÜKLER GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 
   

 
 

                  2025                                           
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E. Genel Bilgiler 

 Basitleştirilmiş Gümrük Beyannamesi ile ilgili web servis ve 

entegrasyon bilgilerine Bakanlığımız internet sayfasında yer alan 

https://ticaret.gov.tr/gumruk-islemleri/dijital-gumruk-uygulamalari/edi-

xml-referans-mesajlari adresi üzerinden ulaşılabilir. 

 

 Basitleştirilmiş Gümrük Beyannamesi beyan süreçlerinde karşılaşılan 

teknik sorunların Bakanlığımız internet sayfasında yer alan 

https://ticaret.gov.tr/iletisim/cagri-merkezi1 adresi üzerinden çağrı 

merkezi kaydı oluşturularak iletilmesi mümkündür. 

https://ticaret.gov.tr/gumruk-islemleri/dijital-gumruk-uygulamalari/edi-xml-referans-mesajlari
https://ticaret.gov.tr/gumruk-islemleri/dijital-gumruk-uygulamalari/edi-xml-referans-mesajlari
https://ticaret.gov.tr/iletisim/cagri-merkezi1
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F. EKLER 

EK-1: Boşaltma Listesi Kapsamında Alınacak Veriler 

bosaltmaListesi   

beyanSahibiTemsilci  
 

adiUnvani 
  

vergiTCNo Doğruluğu kontrol edilecek.  

gumrukIdaresi Doğruluğu kontrol edilecek.  

esyaninBulunduguYer Doğruluğu kontrol edilecek.  

beyannameNo Doğruluğu kontrol edilecek. 
 

tasimaSenetleri   

tasimaSenedi  (1n) 

    tasimaSenediSiraNo   

                                 tasimaSenediNo BGB ‘de olup olmadığına 
bakılacak. 

 

                                 gondericiIhracatci   

adiUnvani   

vergiTCNo Doğruluğu kontrol edilecek.  

                                alici   

adiUnvani   

aliciVergiTCNo Doğruluğu kontrol edilecek. 
 

                               KonteynerMi 1 (evet) ya da  0 (hayır) 
değerini alır . 

 

                             tasimaSatirlari   

                                  tasimaSatiri  (1n) 

                                      SiraNo   

                                      kapCinsi Doğruluğu kontrol edilecek.  

                                      kapAdedi   

                                     markaNo   

                                     olcuBirimi KGM  

                                     brutAgirlik   

                                     netAgirlik   

                                    konteynerTipi KonteynerMi 1 ise bu alana 
değer girilmek zorundadır. 

 

                                    kalemler   

                                       kalem  (1n) 

kalemSiraNo   

esyaCinsi   

esyaKodu Doğruluğu kontrol edilecek.  

                                            olcuBirimi KGM  

 brutAgirlik   

 netAgirlik   
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